

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мухина Олега Витальевича
«Информационные войны в современной российской прессе (на примере
вооруженных в Афганистане, Ираке, Ливии, Сирии и на Украине)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук.
Специальность 10.01.10 - журналистика.

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений. Обеспечение информационного превосходства следует признать столь же важным элементом обороны страны и защиты конституционного строя, как и достижение силового доминирования. В связи с этим дискуссия о том, какова должна быть позиция СМИ и органов государственной власти во взаимодействия с масс медиа в условиях вооруженных конфликтов или появления реальных угроз безопасности государства, приобрела небывалую остроту. Автор же на данные вопросы дает свой четкий, прямой ответ, представив результаты всестороннего исследования данной темы.

Мухиным О.В. достаточно полно раскрыты теоретические и практические аспекты информационных войн. Его рекомендации, основанные на изучении работ видных исследований и анализе эмпирического материала (текстов качественных и массовых изданий, посвященных пяти вооруженным конфликтам), являются обоснованными и заслуживающими учета при разработке и реализации информационной политики. Особенно стоит принять во внимание те из них, которые указывают на необходимость формирования государственно-медийного сотрудничества в «мирное время», до вступления страны в вооруженное противостояние, а также вовлечения в данное партнерство всех СМИ - вне зависимости от их политико-идеологической ориентации. Таким образом результаты, полученные автором, имеют как теоретическую ценность, так практическую ценность.

В качестве замечаний необходимо отметить следующее. В исследовании в полной мере не нашел отражения вопрос о взаимовлиянии СМИ и виртуальных социальных сетей, который является сейчас крайне важной составляющей информационных войн (достаточно вспомнить постоянно тиражируемый американскими СМИ пропагандистский миф о вмешательстве российский «фабрик троллей» в выборы президента США). Кроме того, более полно исследовать рассматриваемые в диссертации вопросы позволило бы применение таких методов, как экспертное интервью или анкетирование редакторов и корреспондентов СМИ, массовый опрос представителей аудитории, поскольку взгляд на творческий процесс подготовки публикации и процесс ее восприятия читателями мог бы стать органичным дополнением к традиционному анализу медиатекстов.

Вместе с тем указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации. Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Он отражает суть исследования и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней.

Соискатель Мухин Олег Витальевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Черваков А.А., кандидат филологических наук,
заместитель руководителя управления
региональной политики
правительства Воронежской области



18.10.2017 г.

Контактные сведения:

ФИО: Черваков Андрей Александрович

Место работы: Правительство Воронежской области

Должность: заместитель руководителя управления региональной политики
правительства Воронежской области

Ученая степень: кандидат филологических наук

Телефон: (473) 212-66-41

E-mail: achervakov@govvrn.ru

Веб-сайт организации: <https://www.govvrn.ru/>

Адрес: 394018, г. Воронеж, пл. им. Ленина, 1

